

A S

# 联合国

## 大会



## 安全理事会

Distr.  
GENERAL

A/39/871  
S/16973

20 February 1985  
CHINESE  
ORIGINAL: SPANISH

大会

安全理事会

第三十九届会议

第四十年

议程项目 25

中美洲局势：对国际和平与  
安全的威胁及和平倡议

1985年2月20日

哥斯达黎加常驻联合国代表团临时代办给  
秘书长的信

关于作为安全理事会正式文件 (S/16961)<sup>1</sup> 印发的 1985 年 2 月 15 日尼加拉瓜常驻联合国代表团临时代办给你的信，谨请你注意由洪都拉斯、萨尔瓦多和哥斯达黎加三国外交部长 1985 年 2 月 14 日签署的联合公报（见附件）。该联合公报是三位部长当天在哥斯达黎加圣约瑟举行的会议上发表的。我本人作为哥斯达黎加的临时代办曾于 1985 年 1 月 21 日给你写信，该信已作为大会题为“中美洲的局势”的项目 25 的文件 (A/39/857) 印发。联合公报和该信都坚决驳斥了尼加拉瓜政府毫无根据的偏颇声明。

事实上，尼加拉瓜政府中的民族复兴政府执政委员会是在圣约瑟组建的，它的许多成员都享受过我国政府提供的政治庇护权，现在该政府竟然忘记了这些历史，并以粗暴的语言攻击曾向他们提供了政治庇护、慷慨的欢迎和友谊的国家，实在令人

<sup>1</sup> 随后作为 A/39/868 号文件印发。

A/39/871  
S/16973  
Chinese  
Page 2

啼笑皆非。 我们希望这至少不会被指责为“明目张胆和系统地侵犯庇护权准则和原则”。

请将本函和所附联合公报作为大会第三十九届会议议程项目25和安全理事会的文件散发为荷。

临时代办

大使

豪尔赫·蒙特罗（签名）

附 件

联合公报

应哥斯达黎加外交部长邀请，萨尔瓦多、洪都拉斯和哥斯达黎加三国外交部长于1985年2月13、14日在圣约瑟城举行会议，对中美洲目前局势进行全面分析，会议决定发布公报如下：

1。部长们指出，萨尔瓦多、洪都拉斯和哥斯达黎加三国政府之决定不参加孔塔多拉集团订于2月14、15日在巴拿马城召开的会议，原因是萨尔瓦多和洪都拉斯两国政府支持哥斯达黎加政府为合法维护庇护权所采取的立场，因为庇护权为美洲国际法基本原则，而尼加拉瓜政府加以违反；并因为在一个或一个以上中美洲国家缺席的情况下，不应举行会议。

2。外长们对哥伦比亚、墨西哥、巴拿马和委内瑞拉四国政府必须推迟举行该会议，感到遗憾。

3。外长们对尼加拉瓜政府侵犯青年人何塞·曼努埃尔·乌尔维纳·拉腊的庇护权，以及未能满足哥斯达黎加政府、美洲国家组织和孔塔多拉集团关于解决尼加拉瓜所造成的问题的要求，深表关注。

4。外长们重申，三国政府坚决支持孔塔多拉集团所推动的和平进程，以及自1983年1月以来为此目的所作出的值得赞扬的努力，并重申他们各国政府决定继续努力直到中美洲危机和平解决。

5。外长们指出，在三国政府的顾问小组举行会议时，同时还举行了工作会议，并将再多开一天会，就对最后承诺的国际核查和监督办法拟订文件，从而再次表明萨尔瓦多、洪都拉斯和哥斯达黎加愿意积极对谈判进程做出贡献，因为最终是应该由中美洲各国负责来共同议定、签署和执行确保本区域稳定和持久和平的折衷协议。会议中所提出的建议，不久将提交孔塔多拉集团审议与分析。

6. 外长们呼吁尼加拉瓜政府尽速就乌尔维纳·拉腊请求庇护一事，提出令人满意的解决办法。

萨尔瓦多和洪都拉斯两国外交部长对哥斯达黎加外交部长在他们停留圣约瑟期间给予的款待，表示感谢。

一九八五年二月十四日下午六时签订于黄宫。

洪都拉斯外交部长

萨尔瓦多外交部长

埃德加多·帕斯·巴尔尼卡（签名） 何塞·爱德华多·特诺里奥（签名）

哥斯达黎加外交部长

卡洛斯·何塞·古铁雷斯（签名）